

**Совет Безопасности**

Distr.: General
7 January 2019
Russian
Original: English

Осуществление пункта 6 резолюции 1956 (2010)**Пятнадцатый доклад Генерального секретаря****I. Введение**

1. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 6 резолюции 1956 (2010) Совета Безопасности, в котором Совет просил меня, чтобы начиная с 1 января 2012 года я каждые шесть месяцев представлял ему письменные доклады о Компенсационном фонде Организации Объединенных Наций с оценкой хода соблюдения положений пункта 21 резолюции 1483 (2003), в котором от Ирака требуется направлять в Фонд 5 процентов поступлений от экспортных продаж нефти, нефтепродуктов и природного газа. В настоящем — пятнадцатом — докладе освещаются события, произошедшие после опубликования 28 июня 2018 года моего четырнадцатого доклада (S/2018/648).

II. События

2. Как указывалось ранее, в соответствии с решением 276 (2017) Совета управляющих Компенсационной комиссии Организации Объединенных Наций процентная доля поступлений от экспортных продаж нефти, подлежащая депонированию в Компенсационный фонд, была уменьшена с 5 процентов до 0,5 процента.

3. 7 ноября 2018 года Совет управляющих провел свою восемьдесят пятую сессию. На первом пленарном заседании делегация Ирака вновь подтвердила приверженность правительства выполнению своих обязательств согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности и решениям Совета управляющих. Совет управляющих приветствовал сохраняющуюся приверженность правительства выполнению своих обязательств и напомнил, что согласно решению 276 (2017) доля поступлений, подлежащих депонированию в Компенсационный фонд, с 1 января 2019 года возрастет с 0,5 процента до 1,5 процента.

4. В 2018 году среднемесячный размер поступлений в Компенсационный фонд составил 30 млн долл. США. Со времени представления моего предыдущего доклада Компенсационная комиссия произвела два ежеквартальных платежа Кувейту в размере 90 млн долл. США каждый (20 июля и 23 октября 2018 года). Вместе с этими платежами общая сумма компенсационных выплат, произведенных к настоящему времени Компенсационной комиссией, составляет 48 млрд долл. США, при этом для урегулирования последней оставшейся



претензии требуется приблизительно 4,4 млрд долл. США. С учетом текущих объемов поступлений в Фонд и последних прогнозов причитающийся остаток, как ожидается, будет выплачен в 2021 году.

5. Я хотел бы напомнить, что поступления от экспортных продаж Ираком нефти и нефтепродуктов депонируются на счет-преемник Фонда развития Ирака. Поскольку ревизия этого счета за период с 1 января по 31 декабря 2018 года будет проведена в 2019 году, ее результаты будут отражены в будущих докладах. Вместе с тем с учетом текущих объемов поступлений в Компенсационный фонд и удовлетворенности Совета управляющих я удовлетворен тем, что правительство Ирака сохраняет приверженность выполнению своих обязательств по депонированию средств в Компенсационный фонд.

6. В заключение хотел бы выразить свою неизменную признательность правительству Ирака и Иракскому комитету финансовых экспертов за их постоянное сотрудничество с Компенсационной комиссией.
